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Exercice N°1 : (2,5 points)

1) Compléter la grille suivante en se basant sur les définitions proposées ci-dessous.

A B C D E F G H

Ligne 1 : La déclaration d’un caractére en Pascal.

Ligne 2 : la déclaration en Pascal du type réel.

Ligne 3 : Un type de donnée qui peut contenir plusieurs caracteres (en Pascal).

Ligne 4 : Une structure de contréle itérative a condition d’arrét dont le traitement se répéte au
moins une seule fois.

2) Donner la définition du mot trouve dans la colonne C

Exercice N°2 : (3,5 points)
Soit une variable C pouvant recevoir les valeurs suivantes : (hiver, automne, printemps, éte).
e |l ya-t-il un type standard qui contient ces valeurs ?...........ccccceevvevvevvenenne.
e Si non définir un nouveau type pouvant recevoir ces valeurs (TSaison).
Table de nouveaux types
LTS e PP
o Qu'appelle t-0N CE NOUVEAU TYPE ? & ..ovieieiiiiiesie e
e Déclarer la variable C
Obijet Type/nature role

e Soit la séquence suivante :

C<&printemps
X €ord(c) Quelle est la valeur de X ?
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Exercice N°3 : (4 points)

Soit le programme Pascal suivant :

Program inconnu ;
Uses wincrt ;
Var
AB, C, D E :string ;
Begin
Writeln (* donner une chaine :’);
ReadIn(A) ;
B :=’un’+chr(ord(‘a’)+4) ;
C:=concat(‘est’,” imation’);
D:=copy(‘gourmande’,5,5) ;
E :=concat(‘ ’, copy(C,1,3)) ;
F := ‘le plus intelligent du’
D[2] :=’07;
A =concat(A,E,’ “,F, <, D),
End.

Question :

Remplir le tableau suivant en donnant le
résultat de chacune des instructions qui
compose le programme.

(on suppose qu’on saisi dans la variable
A la chaine "moi")

Variable | VValeurs

> Ommoo|m| >

Exercice N°4 : ( 10 points)

Ecrire une analyse, en déduire I’algorithme qui permet d’entrer une chaine alphabétique CH, formé
de trois lettres, puis affiche le résultat suivant :
=> Si la chaine est symétrique (de la forme XY X), déterminer puis afficher le minimum et le

maximum des lettres X et Y.

=> Sinon, déterminer et afficher un message indiquant si cette chaine commence par une lettre

majuscule ou minuscule.

Exemple 1 : CH =" ICI” est symétrique Min = C Max = |

Exemple 2 : CH = "EYE" est symétrique Min =Y Max = E

Exemple 3: CH =" DEL" n’est pas symétrique et la 1ére lettre de la chaine est majuscule.
Exemple 4 : CH =" cas” n’est pas symétrique et la 1¢ére lettre de la chaine est minuscule.
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